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Lukács László úgyis mint a király 
bizalmi embere, úgyis mint kijelölt 
miniszterelnök, nagy magabiztában sok 
mindenfélére vállalkozott, már a válság 
tartalma alatt, anélkül, hogy csak egy 
vállalkozása is eredménnyel végződött 
volna.

Először a többséget alkotó nagy 
függetlenségi pártot szerette volna ki­
bontakozási tervének megnyerni, de 
bármennyire ügyeskedett is, bogy a 
fővezér gondolkodása ellenére a kis 
vezérek hatalomvágyának segítségével 
belopja magát a párt bizalmába, min­
den igyekezete kudarcot vallott.

Mikor látszólag a bankkérdés, való­
ban pedig a hatalom kérdése ketté 
szakította a nagy függetlenségi pártot, 
Lukács László a Justh-pártot is elég 
nagynak és elég erősnek tartotta arra, 
hogy vele kapartassa ki magának a 
Bécs számára szükséges és a királynak 
megígért sült gesztenyét. A párt haj­
landóságára alapított számítása már-inár 
sikerült is volna, ha Justh Gyula kuruc

Trubadúrok estélye.
A jámbor mohamedán azon meggyőző­

désben él, hogy földi pályafutását jól végez­
vén, Allah felemeli őt hajánál fogva az ő 
országának hetedik emeletébe, hol egyéb 
dolga sem leszen, mint jóillatu dohányt füs­
tölve és zamatos feketekávét szörpölve gyö­
nyörködni abban, amint a menyei ligetek 
folyton nyíló rózsái egy-egy tünde leány­
alakká válva, előtte bűvös táncokat lejtenek 
az idők végtelenjén át.

Mily szerencsések vagyunk mi, kopa­
szodásnak indult s már csak csekély mér­
tékben fiatal emberek, hogy nem vagyunk 
mohamedánok, mert Állatinak nem lévén 
mibe kapaszkodnia, soha be nem juthattunk 
volna az ő gyönyöreinek országába s mily 
szerencsések vagyunk, hogy a január 8.-i 
trubadúr estélyen jelen voltunk, mert élve 
bejutottunk a menyei berkek táncot lejtő 
rózsái közé, anélkül, hogy Allah által feltalált 
„litten“ a hetedik emeletre kellett volna 
kényszerülnünk; végigélveztük az álomország 
gyönyöreit s felébredve sajnáljuk, hogy nem 
tarthat örökkön csak egy gyorsan tűnő villám- 
fényes éjen át.

elvhűsége egyszerre keresztül nem huzza. 
Ezzel a határozott vonással a színtelen 
hatvanhetesek ellenőrzése alá helyezett 
függetlenségi kormánynak torz-eszméje 
dugába dőlt.

Lukács László azonban nem az 
az ember, akit holmi apró balsikerek 
visszarettentenének a további vállalko­
zásoktól. Tanácskozásra kérte a koaleált 
pártok vezérférfiait s tőlük kért rövid 
lejáratú, mindössze két havi indemnitit 
a végre, hogy azalatt annál hatható­
sabban munkálhassa a megértést a 
törvényhozás két tényezője, a király és 
a nemzet között.. A vezérek készeknek 
nyilatkoztak az indemuiti megszavazá­
sára a maguk, egyedül gróf Andrássy 
Gyula a pártja nevében is. A király 
bizalmi embere az első tekintetre ér­
téktelen biztosítékkal sietett Bécsbe, 
hogy mint dezignált. miniszterelnök tér­
jen onnan vissza.

A balsiker azonban, mely a homo 
regius kísérleteit üldözte, nem tágít a 
miniszterelnök vállalkozásától sem.

Először a Kossuth-párt jelentette 
ki, hogy ha már saját kormányának 
sem volt hajlandó megszavazni az in-

Az idei farsangnak ezen beköszöntő 
estélye beváltotta a vérmes reményeket, me­
lyeket a hetek óla szorgoskodó rendezőség 
hozzáfűzött, mert városunknak trubadurpár- 
toló előkelő közönsége tekintélyes számban 
gyűlt egybe s tette fényes sikerűvé azt s a 
vármegye termeinek komolyságát messze űzte 
ez éjen át a táno múzsája és — mit tudom 
én — talán maga Ámor is.

A remek Ízléssel feldíszített és káprá­
zatosán kivilágított nagyterembe féltiz órakor 
vonult be a rendező ifjúság karján a hölgy­
közönség s szebbnél-szebb toaletteket volt 
alkalmunk látni, melyek a babér és ciprus- 
bokrokkal, valamint drága szőnyegekkel dí­
szített terem által nyújtott keretben szinte 
varázslatosan érvényesültek.

A toalettek leírásába bocsátkozni nem 
merek, attól tartva, hogy valami lehetetlen 
öltözéket produkálok. A divatlapoknak heteken 
át való tanulmányozása közben ugyanis rá­
jöttem, hogy a női divat élete olyan, mint a 
tiszavirágé : mire az ember valamely divathoz 
annyira ért, hogy hozzászólani tudna, addig 
már egészen más a divat. Így azután minden

demnitit, annál kevésbbé szavazhatja 
meg egy tőle idegen kormánynak, kivált 
mikor azt sem tudja róla, mit hoz 
Bécsből a nemzet részére.

Azután jött gr. Tisza István nyi­
latkozata, melyben1 Lukács László mi­
niszterelnök egyéni vállalkozásával, bár 
tiszteletreméltónak tekinti, minden szo­
lidaritást megtagad Hogy a Nemzeti 
Társaskör e kérdésben Tisza Istvánnal 
tart, nem pedig Lukács Lászlóval, ter­
mészetes.

De csalódott a dezignált miniszter- 
elnök azoknak támogatásában is, akikre 
korábbi tárgyalásai alapján biztosan 
számitott. Justhék egy újabb tanácsko­
záson tudtára adták, hogy csak olyan 
kormánynak adják meg az indemnitit, 
akit támogatnak.

A nagy buzgalomnak, melyet Lu­
kács László a válság megoldásában 
kifejtett, egész eredménye egy öttagú 
csonka kabinet, mely — úgy lehet — 
épen most kapja meg királyi kinevezé­
sét, mikor e sorokat Írjuk.

Mire vállalkozik e párt nélkül való 
csonka kormány, nem tudjuk. Csak azt 
tudjuk, hogy sokat, nagyon sokat kell

fáradozásom kárbaveszett, hogy a farsangon 
mint divatszakértő brillírozzak.

Másrészt, ha minden egyes toalett leírá­
sába belebocsátkoznám, mesemondóvá kellene 
lennem, hogy elmondhassam külön-külön azok 
szépségeit s azt a körültekintő gondosságot, 
mely azok készítésénél és diszitésénél szere­
pelhetett, hogy a megjelenéskor minél poé- 
tikusabb és meglepőbb hatást keltsenek.

A báli ruhákban a rózsaszín dominált, 
utána a fehér; volt néhány világos- és ame­
tiszt-kék, topáz-sárga, heliotrop és gránát- 
szinü toalett; valemennyinek kiállítása nemes 
ízlésről tanúskodott.

A tánc csárdással vette kezdetét féltiz 
órakor. Tiz perc múlva — tudom ki nem 
találta volna senki — boston következett, 
minden következményeivel, melyek rendesen 
kétórahosszat elnyújtják eme divatos táncot, 
amely híveinek állítása szerint maga a ki- 
kristályosult graciozitás.

Eme kétórás graciozitás közben negyed­
órás szünet volt, mely alatt a bál egész kö­
zönsége élvezettel halgatta a „Trubadúr álma“ 
cimü keringet, Dankó Lajos precíz előadásában.

A nevezett zenedarabot Tomcsanyi



hoznia, ha boldogulni akar; ellenben 
ha üres kézzel jön, sem indemnitást 
nem fog nyerni a régi országgyűléstől, 
hogy törvényesen kormányozhasson, 
sem többséget a nemzettől, hogy egy 
uj országgyűlés segélyével kormányzati 
programját megvalósíthassa.

A szerb pátriárka pásztor­
levele. A magyarországi szerbek karácsonyi 
ünnepén Bogdánovics Lucián szerb pátriárka 
pásztorlevelet intézett híveihez, melyben érde­
kesen emlékezik meg a magyarországi szer- 
bek mai politikai és társadalmi viszonyairól 
és többek közt igy szól:

„Nehéz időket élünk és a Szent István 
koronája alatt élő szerb népet — mely úgy 
mint ősidők óta, most is ismeretes arról a 
hűségről és ragaszkodásról, melylyel a min­
denkori uralkodó, jelenleg őfelsége I. Ferenc 
József legkegyelmesebb királyunk és édes 
hazánk iránt viseltetik — Isten súlyos meg­
próbáltatásokkal sújtotta. Nehéz idők — mon­
dom — mert uj emberek jöttek és jönnek, 
akik nem ismernek bennünket, kétségbe 
vonják a szerb nép történeti alapon nyugvó 
lojalitását s megfeledkeznek arról, hogy őseink 
urukért és királyukért dicsőn küzdöttek és 
élelüket, vérüket vesztették a csatatéren. A 
magyarországi szerb nép, amilyen volt, olyan 
ma is, hű az uralkodójához és hazájához. 
Meg vagyok róla győződve, hogy erről soha­
sem fogtok megfeledkezni és mindenkor hivek 
maradtok Szent István fényes koronájának 
viselőjéhez és a tradicionális ragaszkodás és 
odaadás mindig megmarad bennetek az ó les 
haza iránt. Én pedig imádkozni fogok a jó 
Istenhez, hogy a sötét felhők, melyek fejünk 
felett boronganak, elhúzódjanak és ismét 
tiszta legyen az ég, ragyogó napsugár.“

Felhívja ezek után az egyházfő a népet, 
hogy bízzék Istenben, legyen kitartó és keres­
sen vigaszt a hitben. Őrizkedjenek az olyan 
emberektől, akik a hit ellen kikelnek, azt 
állitván, hogy ez felesleges, óvják magukat 
az ist'entagadóktól, mert ezek a szegény em­
ber bajait csak kihasználni törekednek, a 
gazdagok ellen izgatnak és a társadalmi 
rendet akarnák feldúlni. Hivatkozik a pátriárka 
Szent Pál apostolra, akinek idejében, már 
találkoztak ilyen rendzavarok, aki sikerrel
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harcolt a világfelforgató eszmék ellen, melyek 
azonban mindenkor megtörtek az egyház 
szent és szilárd bástyáin.

Közigazgatási bizottsági ülés
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási 

bizottsága e hó 5-én tartotta rendes havi 
ülését Vojnits István alispán elnöklésével.

Egészségügy.
Dr. Pávlovits Simon kir. tanácsos je­

lenti, hogy az általános egészségügyi viszo­
nyok a hó folyamán majdnem sokkal kedve­
zőbbek voltak mint az előző hóban, a ka­
nyaró és vörheny határozott javulást mutät.

A hevenytertőzö kórok közül fellépett 
a roncsoló toroklob 30 községben 318, a 
vörheny 10 községben 03, a hagymáz 26 
községben 295, a kanyaró 4 községben kon- 
statáltatott 11 esetben. A tiszaistvánfalvai és 
ujsziváci újonnan engedélyezett személyes 
üzleti jogú gyógyszertárak kellőleg felszerel­
tetvén, megvizsgáltattak és a közforgalomnak 
átadattak.

Állategészségügy.
Illy György m. kir. főállatorvos jelen­

tése szerint a lépfene 1, a rühkör 3 és a 
serlésorbánc 2 községgel kevesbedett.

Adóügy.
Popp György miniszteri tanácsos p. ü. 

igazgató jelentése szerint egyenes adóban 
582799 kor. 55 fii., hadmentességi díjban 
31102 kor. 81 fii., bélyeg és jogilletékben 
317055 kor. 17 fii., fogyasztási és italadóban 
102256 kor. 35 fii., orsz. betegápolási pót­
adóban 29428 kor. 02 fii. fizettetett be.

Tanügy.
Faragó János kir. tanfelügyelő jelentette, 

hogy a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Körbai Krisztina óverbászi állami 
óvónőt a bácsujfalusi állami Óvodához hasonló 
minőségben áthelyezte és az igy megüresedett 
óverbászi állami óvónői állásra Takácsné 
Herényi Ilonka okleveles óvónőt kinevezte. 
Továbbá, hogy közoktatásügyi in. kir. mi­
niszter a csurogi községi népiskolánál nyug­
díjazás következtében megüresedett tanítói 
állásra Kaszapinovits Tivadar oki. tanítót

kinevezte és Brenner Antal mezőkovácsházai 
állami igazgató-tanítót az apatini állami nép­
iskolához áthelyezte. Múlt évi december hó 
folyamán a nem állami tanítók fizetésének 
az 1907. évi XXVII. t.-c. értelmében való 
rendezése céljából 2374 kor., eddigcló összesen 
évi 168.430 kor. államsegély folyósittatott. Az 
elmúlt hónapban a kir. tanfelügyelőség részéről 
a helyszínén megvizsgáltattak: az ósóvéi áll., 
a csurogi és boldogasszonyfalvai községi, a 
kucorai, ókéri, bácsföldvári, csurogi róm. knth., 
a kucorai gör. katb., az urszentiváni, kucorai, 
ujsóvéi és ókéri ág. ev., az urszentiváni és 
ujsóvéi ref., az urszentiváni, ósóvéi, ókéri, 
bácsföldvári és boldogasszonyfalvai gör. kel., 
a csurogi izr. elemi népiskolák, továbbá a 
kucorai és ósóvéi állami, az urszentiváni, 
ókéri, bácsföldvári, csurogi és boldogasszony­
falvai községi jellegű kisdedovodák összesen 
74 tanteremben. Az ezen tanintézeteknél ész­
lelt kisebb hiányok orvoslása iránt az intéz­
kedések a helyszínén nyomban megtétettek, 
mig a fontosabb hiányok orvoslása céljából 
javaslatait az ülés folyamán terjesztette elő.

ÁUamépitószet.
Sztankovits György műszaki tanácsos 

jelentette, hogy a törvényhatósági közutak és 
az azokon levő műtárgyak állapota kielégítő 
s hogy az 1909. évi fentartási kavics szállí­
tása befejeztetett, felülvizsgáltatott és nagy 
részben átvétetett.

Az állami beruházásból engedélyezett 
útépítési munkák a beállott kedvezőtlen téli 
és esős időjárás miatt az összes vonalokon 
szüneteltek és a törvényhatósági közutakon 
csakis a rendes utfentartási munkák lettek 
az utkaparók és segédnapszámosok által 
végezve. A megállapított útépítési program 
szerint 1910. évben az állami beruházási 
hitel terhére folytatólag kiépítendő törvény- 
hatósági közutakra vonatkozólag a helyszíni 
felvételek nagyrészt megejtettek, annak alapján 
a műszaki műveletek részben elkészítve a 
kereskedelemügyi minisztériumhoz felterjesz­
tettek s ott jóváhagyva az építés a vár­
megye által felveendő kölcsön terhére enge­
délyeztetett.

Az államépitészeti hivatal a titcli állandó

Zombor, 1910. január 11.

Aladár, elismeri zombori jeles zeneszerző 
irta a trubadúr estélyre; a jelen volt müértő 
közönség zajos tapssal jutalmazta a szerzőt, 
majd megindult újra a boston, immár az 
alkalmi keringőre. A darab a trubadúr egye­
sület kiadásában nyomtatásban is megjelent; 
cimképe, mely angyalok zenéje között álmodó 
trubadúrt ábrázol, dicséretére válik tervező­
jének, Gsávosi Sándornak.

A tavalyi csárdással együtt most már 
két kiadott zenemüve van az egyesületnek; 
úgy látszik, hogy amiről a trubadúr álmodik, 
azt szóval nem, csak zenével lehet elmondani.

Éjféltájban vette kezdetét az első négyes, 
melyhez 80" pár állott fel. Rendezők voltak 
Szűcs L. főhadnagy és Karsai E.

A négyes után még egy rövid csárdás 
volt s a közönség az asztalok köré sereglett. 
Ekkor már Horvátovits emberei járták a 
keringöt az. asztalok körül, ropogósra sült 
malacokat és ezekhez hasonlókat tálalva fel.

Szünóra alatt Bankó zenekara szóra­
koztatta a közönséget, szép magyar nótákkal, 
miközben vidám csevegés töltötte be az 
éttermeket s helyenkint a jókedvnek egy-egy 
akkordja csendült fel diszkrét énekszó alakjában.

Szünóra után kétórás csárdás követ­
kezett, mely alatt a vármegye alispánja,

kinek nagylelkűsége folytán a megye nagy­
terme és a főispáni lakosztály a bálozó 
közönség rendelkezésére állott, szives házi­
gazdái minőségében mutatta be magát, midőn 
a pódiumra lépve a táncosokat szóval és 
tettel buzdította, megjutalmazván a szor­
galmas táncos ifjakat egy-egy pohár nagy­
váradi nedűvel, melyet valószinüleg nem 
málnabokorról szüreteltek.

Ha valaki azt hinné, hogy több boston 
nem volt, az nagyon tévedne, mert igenis 
volt még egy rövidke, mely 3 órától 5-ig 
tartott. Hiába, a boston az uralkodó ezidő- 
szerint a báltermekben. Évek óta tartó 
uralma alatt felfedeztem két jó tulajdonságát. 
Egyik az, hogy mindenre, csárdásra, lengyel­
kére, sőt még „valcer“-re is lehet táncolni; 
a másik pedig, hogy mire az ember jól meg­
tanulja, addigra már rájön, hogy sokkal szebb 
nézni azt, amint mások táncolják, mintha 
az ember maga járja.

Öt óra után a második négyes indult 
meg Raisz S. rendezésében, ezután még egy 
rövid csárdás zárta be a közmegelégedésre 
lefolyt mulatságot, mely kedélyesség dolgában 
semmi kívánni valót nem hagyott maga után. 
A szives házigazda reggel 6 órakor azzal 
búcsúzott el a társaságtól, hogy délután 5

órakor morzsabál alakjában folytatják a 
tárgyalást a polgári kaszinóban.

A jelen voltak névsorát a lap más 
helyén találja a t. olvasó.

A fiatalság, melynek körében szép 
számmal tűnt ki a helybeli mindkét tisztikar, 
derekasan kivette részét a táncból; úgy hogy 
a jelen volt leányok valamennyije jól mulatott, 
sőt mindegyikök táncrendje túl volt jegyezve.

A táncrend elegáns fehér bőrkötésű 
könyvecske, paizs alakú ezüstvereltel, melyen 
egy táncos pár látható; bizonyára kedves 
emlékei fűződnek hozzá mindenkinek, mert egy 
illúzióval teljes estét képvisel az ő beirt lapjaival.

Vájjon az illúziókból rpennyi válik 
valóra? Ki tudná azt megmondani!

Midőn c sorokat irom, a morzsabál 
folyik fokozódó jókedvvel, gondtalanul, mint 
az a fiatalsághoz illik. Hadd lobogjon magasan 
a kedv, hisz azért a farsang; meg azonkívül 
vágtatva rohan felénk a mérhetlen világűrben 
s májusban úgyis keresztezi a földpályát a 
Halley-féle üstökös s ha valamiképen bolond 
fejjel belénk ütközik, palacsintává lapíthatja 
önmagát is, meg ezt a sárgolyót, melyen oly 
kevés az öröm és annyi a bánat; én miattam 
azt is megteheti, hiszen az olyan, de olyan 
mindegy. Sc&ntó Károly.
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közúti és vasúti közlekedésre szolgáló Tisza- 
hidnak és azzal kapcsolatos létesítmények 
tervét és költségvetését elkészítette és jóvá­
hagyás végett kereskedelemügyi m. kir. minisz­
terhez felterjesztette, ennek alapján az 1890. 
évi I. törvénycikkben előirt helyszíni bejárás 
elrendelhető lesz.

Ügyészség.
Popovits kir. főügyészhelyettes jelenti, 

hogy a felügyelete alatt álló zombori kir. 
törvényszéki fogházban a rend és tisztaság 
példás, a felügyelet és biztonság kifogástalan, 
szökési eset nem fordult elő. Az egészségi 
állapot jó, ragályos betegség nem fordult elő. 
Az élelmezés kifogástalan, szerződésszerű 
panasz miatta nem fordult elő. A fegyelem 
szigorú, fegyelmi büntetés nem szabatott ki. 
A zombori kir. törvényszéki fogházban a múlt 
hó folyamán 57 letartóztatott volt elhelyezve 
és pedig: jogérvényesen elitéit: elzárásra 2, 
fogházra 17, börtönre 16, fegyházra 4, feleb- 
bezós alatt álló vizsgálati fogoly 4, elitéletien 
vizsgálati fogoly 14.

Az apatini, hódsági és kulai kir. járás- 
birósági fogházakban úgy a rend és tisztaság, 
mint a fegyelem és közbiztonság kifogástalan.

'Troubadour estély.
Fényes anyagi és erkölcsi sikerrel vég­

ződött a „táncos“ troubadourok f. hó 8-án 
lezajlott estélye. Nemcsak városunk intelli­
genciája, hanem megyénk úri társadalmának 
nagyrésze jelen volt az estélyen.

Fesztelen kedélyhangulatban reggel 10 
órakor ért véget a tánc, de csak azért, hogy 
a táncban fáradhatatlan troubadourok a „más­
napi“ morzsabálon ismét megállhassák he­
lyüket ; bobizonytiva azt, hogy nemcsak a 
mulatságok rendezéséhez értenek, hanem 
szívvel-lélekkel és kitartó lelkesedéssel igye­
keztek a jelenvoltaknak az estélyt kedélyessé 
tenni. Céljukat eférték; mert a jelenvoltak 
egy igazán fesztelen és kedélyes mulatság 
feledhetetlen emlékével hagyták cl a nappali 
fényárban úszó, ízlésesen diszitett tánctermet.

A jelen volt úrasszonyok és urleányok 
névsora a következő:

Leányok: Vojnits Ilonka, Vojnits Ju- 
cika, Thurszky Margit (Budapest), Karsay 
Ilonka, Zombori Erzsiké, Stverteczky Ilonka, 
Kollár Margit, Balázs Juliska, Kekezovits 
Piroska, Kekezovits Aranka, Gerich Emy 
(Petrőc), Traub Margit, Halász Magda, 
Vértesi Beba, Jusits Margit, Apczy Erzsi, 
Patkó Babi, Jovánovits Leona, gróf Boin- 
belles Etelka (Vajszka), Hűek Mariska (Hód­
ság), Bászler Annuska (Hódság), Hűek Karola 
(Hódság), Matzitz Margit, Halm Angollá, Pred- 
rágovits Lincsi, Mayer Margitka, Seidl Kató 
(öjverbász), Turbók Vilma (Szabadka), Szakáll 
Margit, Szaich Irma (Káty), Mikosevits Ad­
rienné, Heller Olga (Őrszállás).

Asszonyok: Vojnits Istvánné, Thurszky 
•lánosné (Budapest), Jablonszky Miklósné, 
Lánczkor Antalné, Bidló Antalné, Wolf Ven- 
delné,- özv. Teller Zsigáné, Margalits Izabella, 
Margalits Edéné, Kollár Amália, Zombori 
Lajosné, Stverteczky Aladárné, Traub Jó­
zsefné, Kekezovits Istvánné, Kekezovits Má- 
tyásné, Komáromy Gyuláné, dr. Malcsinek 
Emilné, dr. Gerich Edéné, Vojnits Pálné, 
Sznuer Pálné, Kobek Bélánó, Marosi Ferencnó,

1 omcsányi Aladárné, Frusa Józsefné, Alföldy 
Lászlóné, Halász Dávidné, Tárczay Istvánné, 
dúsíts Antalné, Apczy Mihályné, Haffay Fe- 
rencné, Ratkó Zsigáné, dr. Jovánovits józsefné, 
Késmárky Béláné, gróf Bombellcs Alajosnó,

Matzitz Gusztávné, Bászler .lánosné, Halm 
Ervinné, Predrágovits Szilárdné, Szeidl Fe- 
rencné (Ujverbász), Mayer Nándorné, Inhoff 
Józsefné, özv. Rudits Mihályné, Werner 
Hugóné, Szaich Gyuláné (Káty), dr. Mikose­
vits Kanutné, dr. Falcione Árpádné, dr. Gaál 
Istvánné, Heller Józsefné (Örszállás), dr. 
Franc Zoltánná, Janovich Gyuláné, dr. Jano­
vich Miklósné (Oravica), Eperjessy Béláné, 
özv. Trischler Ferencné, Hormecz Józsefné, 
Blumenthál Károlyné, Wundszám Ida, Koliut 
Henrikné, Kohut Kálmánná, dr. Szűcs Jó­
zsefné (Kőszeg), Samarjai Gézáné.

Szilveszter-estély.
— Saját tudósítónktól. —

Bezdán, január 10.
A bezdáni olvasóköri dalárda Szilveszter­

estélye elegáns, szép közönséget vonzott az 
olvasókör helyiségeibe s azt hisszük, nem 
bánta meg a közönség a megjelenését, mert 
amit a dalárda produkált az ő tagjaival 
külön-külön és együttesen, az feltétlen elis­
merést érdemel.

Maga a dalárda Lányinak egy népdal­
egyvelegét és Storchnak „Élet és dal“ című 
csinos, tetszetős dalát énekelte a tőle meg­
szokott s finoman kidolgozott előadással. 
Berlioz „Rákóczi induló“-ját Czirfusz Emma 
k. a., ifj. Czirfusz János és Farkas Ferenc 
karmester játszották el zongorán G kézre 
figyelemreméltó teknikával s lelkes, magyaros 
hévvel.

Utána a dalárda jövendő büszkesége, 
a hatalmas tenorhangu Steiner Géza lépett 
a dobogóra s énekelte cl a „Siciliana“-t a 
„Parasztbecsület“-ből, frenetikus tapsviharra 
ragadva a hallgatóságot; majd pedig a „Rigo- 
letto“-ból énekelte „az asszony ingatag“ áriát 
fokozódó tetszés mellett. A zongorán Ruff 
István kisérte, aki mint jövendő kántor, ked­
vence és büszkesége a bezdániaknak.

Ruff István barátunk két zongora­
számmal lépett a nagyközönség elé, tanú­
bizonyságot adván kiváló zenei képességének, 
lelkes ambíciójának. Liszt „Magyar Rapsodiá“- 
ját (II.) és Chopinnek egy bájos „Valse“-ját 
(op. 70.) játszotta lendülettel, meleg érzéssel. 
A felzugó taps a jövendő zongora „művész“- 
nek szólt.

Ezután Czirfusz Emma k. a. egy bájos, 
ifjú leányka lépett a forum elé és meglepő 
biztossággal, kedves egyszerűséggel mondta 
el Szomaházynak egy édesen derűs monológ­
ját. A bájos előadónak háromszor kellett a 
dobogón megjelenni s megköszönni a zugó 
tapsvihart és a pompás virágcsokrot.

Utána Jámbor Béla, a dalárda meleg­
hangú baritonistája énekelt négy gyönyörű 
népdalt, az ő megszokott pompás előadásá­
ban, Kurucz Nándor cigányzenekara kísérete 
mellett.

Az előadást reggelig tartó tánc követte.
A belépődíjon felülfizettek: idb. Csirszka 

Konrád 4 kor., ifj. Csirszka Konrád 2 kor., 
Reiter Miklós 1 kor. 20 fii., Krieg Györgyné 
1 kor., Loschitz Károly 1 kor., Steiner Zsiga, 
Spitzer Ernő, Varga József, Turkovits András, 
T. Végh Gyula 80—80 fii., Kováts János, 
Fratricsevich István 60—60 fii., Szilvásy Já­
nos, Glied Henrik, Major Péter, Loschitz 
Alajos, Jagodits Gyula és N. N. 40 40 fii. 
Összesen 16 kor. 80 fillért.

A dalárda ez utón mond hálás köszö­
netét az igen tisztelt felülfizetöknek.

Hunyor.

HIEEH.

Szabad lyceumi előadások.
Az uj esztendő első vasárnapján dr. 

Koliimann Dezső, a zombori áll. főgimnázium 
jeles professzora a németalföldi festőiskola 
egyik legnagyobb alakját, a elair-obseuro 
mesterét, Rembrandtot mutatta, be szabad 
lyceumunk közönségének. Előadásából világos 
képet nyert a hallgató a mester életéről és 
művészetéről. A mesternek mintegy 400 
képéből hatvanat láttunk elvonulni szemünk 
előtt fejlődésének minden szakából és minden 
tárgykörből, honnan alkotó zsenije ihletet 
merített. Láttunk képeket pályafutása első 
idejéből, mikor még Lastman mester hatása 
alatt plein-air-ben dolgozott (Paulus, Péter meg­
tagadása stb.), fejlődése átmeneti korszakából 
(dr. Tulp anatómiája) és művészi egyénisége 
teljes kifejlődésének korából (Az éjjeli őrség, A 
posztós céh elüljárói, a elair-obseure remekei). 
Gyönyörködtünk az amsterdami ghetto színes 
öltözetű alakjaival benépesített ótestamentumi 
képeiben (A fiait megáldó Jákob, A mennyekző- 
jén rejtvényeket feladó Sámson, József, Zsu- 
zsánna); nemkülönben erős realizmussal meg­
festett ujtestamentumi képeiben (Az asztalos 
családja, A menekülés Egyiptomba, Az ir­
galmas szamaritánus, a müncheni Pinako- 
théka gyönyörű képe: Krisztus levétele a 
keresztfáról); továbbá, amiben utolérhetetlen, 
arcképeiben u. m. különböző időből való 
saját és feleségé Saskia képmásaiban, külön­
féle állásokban és kosztümökben megfestett 
modeljeiben, aggastyán-fejeiben és bozontos 
szakáin és hajú zsidó képmásaiban; vé­
gül néhány tájképében is. A hallgatóság, 
mely zsúfolásig megtöltötte a városháza 
nagytermét, az előadás befejezése után zajos 
tapsban adott kifejezést tetszésének.

Múlt vasárnap dr. Mudzsar József, szé­
kesfővárosi orvos, az ősemberről adott elő. 
Előadása érdekes kiegészítése volt dr. Dobsa 
László három év előtti hasonló tárgyú elő­
adásának. Dr. Madzsar érdekesen fejtegette 
azokat az okokat, melyek a természettudósokat 
arra bírták, hogy a harmadkor élővilágába 
felvegyék az ősembert is. Ha a harmadkori 
földrétegből kikerült csont — állkapocs, ko­
ponya — leletek, melyek tagadhatatlanul 
erősen állati jellegűek még, kétséget támaszt­
hatnának is az embernek harmadkorbeli lé­
tezése iránt, a kétséget eloszlatják a mellet­
tük talált kőeszközök, mert ezeket, bármily 
kezdetlegesek is, csak ember használhatta. Az 
állat, még a legértelmesebb sem készít a maga 
céljaira kőeszközöket. Érdekes volt látni, hogy 

■formálódnak a kezdetleges, durva kőeszközök 
nyílhegyekké, szigonyokká, késpengékké. Esz­
közöket készített az ősember] az elejtett 
mammuth agyarából és a rénszarvas agancsai­
ból is. Hova-tovább megnyilatkozott az ősember 
művészeti ösztöne is : faragásokkal diszitette 
a kovakőből, mammuthagyarból és rénszarvas­
agyarból készített eszközeit és ősi lakásának, 
a barlangnak falait. Meglepő, minő éles 
szemmel el tudta lesni s egyszerű rajzban 
kifejezni a vele együtt élő állatok és emberek 
jellemző vonalait. Az ősember életének ecse­
telése után végre bemutatta az ősember 
alakjának néhány művészi rekonstruációját. 
Ez előadáson is zsúfolásig megtelt a város­
háza nagyterme hallgatósággal, mely a ta­
nulságos és élvezetes előadás után viharos 
tapssal jutalmazta a tudós előadót.
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Kinevezés. A király Földes Imre m. 
kir. államvasuti mérnököt cs. és kir. tüzér- 
hadnagygyá nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságügymi- 
niszterimn vezetésével megbízott miniszter- 
elnök dr. Bernhardt Károly szabadkai .tör­
vényszéki betétszerkesztő bírót a malackai, 
Újvári Béla nyírbátori járásbirósági betét- 
szerkesztő bírót a kulai, Nadárivi Andor nyír­
bátori betétszerkesztő telekkönyvvezetőt a 
bácsalmási, Heimann József szabadkai tör­
vényszéki telekkönyvvezetőt a miavai és végül 
Rónai Károly bácsalmási járásbirósági telek­
könyvvezetőt piádig a vágujhelyi járásbíróság­
hoz helyezte át.

Kossuth a kath. legényegy­
letnek. A kath. legényegylet a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara utján segedelem­
ért folyamodott a kereskedelmi minisztérium­
hoz az okon, hogy meglevő internátusát 
iparos segéd és tanoncotthonná óhajtja fej­
leszteni. Kossuth méltányolván a tervbe- vett 
intézménynek úgy ipari mint szociális szem­
pontból való fontosságát, az egylethez intézett 
leiratában kijelenti, hogy hajlandó az egyletet 
ezen tervének megvalósításában támogatni, 
ha az egylet egy legalább 25 iparos inas be­
fogadására alkalmas internátust létesít, illetve 
meglevő internátusát ilyenné fejleszti s abban 
állandóan az inasoknak lakást és ellátást ad ; 
gondoskodván egyúttal az inasok szellemi és 
erkölcsi neveltetéséről cs szakmájukban való 
kiképcztctéséiöl is. Ez esetben hajlandó a 
minisztérium évi 5000 korona segélyt enge­
délyezni az egyletnek s ezt a kikötött fel­
tételek esetén, miről csetről-esetre kiküldött 
szakközegei utján fogna meggyőződni, az 
egyletnek eléje terjesztett kérelmére évenkint 
utólag folyósítani.

Adomány. Fejér Gyula zom bori apát- 
plébános mint minden évben, úgy ezidén is 
nemes gondolkozása és jószívűségének adta 
tanújelet, midőn a zombori első betegsegélyzö 
és temetkezési egylet magasztos céljainak 
előmozdítására karácsonyi ajándékul 200 
koronát adományozott. Az egylet vezetősége 
ezúton mond hálás köszönetét a kegyes jó­
tevőnek.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
vezetésével megbízott miniszterelnök Csorba 
Sándor újvidéki törvényszéki joggyakornokot 
a titeli járásbírósághoz jegyzővé nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
vezetésével megbízott miniszterelnök dr. Aj- 
váz Bogdán titeli járásbirósági jegyzői hason 
minőségben a sátoraljaújhelyi törvényszékhez 
helyezte át.

Nagy idők tanúja. Raichl P< 
h1. apatini nagybirtokos, Bács megye törve 
hatósági bizottságának tagja, volt 48 as h 
védhadnagy folyó hó 7-én életének 81 
évében meghalt. Temetése vasárnap délu 
L órakor nagy részvét mellett ment vé$ 
A megboldogultat nyolc gyermeke, unó 
dédunokái és nagyszámú rokonság siratja

Kivándorlás a megyéből. Bt
megyében az elmúlt december hónapi 
362-en kértek útlevelet. A hatóságok ed 
összesen 305 útlevelet állítottak ki, n 
pedig: Amerikába szólót 267-et, Szerbi: 
23-al, Németországba 8-at, egész Európ 
szólót 5-öt, Romániába egyet és Olaszorszáj 
is L'Kyel. Heten útlevél iránti kérd mii 
visszavonták. Elintézésre vár még 57 kérvé

A Voltaire Egyesület tagjait 
1.110. január hó lü-án délután 3 órakor 
zombori „Elite“ kávéház külön tennél 
tartandó közgyűlésre tisztelettel meghive 

Bat aj Sándor, elnök.
A tüdővész pusztítása. A 1

ugymimszter legújabb jelentése szerint 19 
évi augusztus havában a magyar birodalc 
ban összesen 4933 egyén halt meg gür 
kórban, b számban Bács-Bodrog vármej 

33 Zomhor 1°, Raja 8, Szabadka 33 
újvidék 1» halálesettel szerepel.
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Áthelyezés. A kultuszminiszter Bren­
ner Antal mézökovácsi állami elemi iskolai 
igazgató-tanítót az apatini állami elemi isko­
lához helyezte át.

Fehérnemű tanfolyam. A Fern-
bach Károlynó védnöksége alatt működő zom­
bori házi ipari szövetkezet által fentartott női 
ipariskola alig fejezte be ruhaszabászati tan­
folyamát, már ismét sorompóba lép, hogy a 
szegénysorsu leányoknak és asszonyoknak uj 
kereseti agakat teremtve, megélhetésükre mó­
dot nyújtson. Ugyanis folyó évi január hó 
15-ikével fehérnemű készítési (rajzolás, szabás, 
varrás) tanlolyamot nyit, amely teljesen in­
gyenes s a jelentkezőknek csupán 3 korona 
beiratási dijat kell fizetni. A tanfolyam 10 
betig tart s hetenként kedden, csütörtökön és 
szombaton délután 3 —5 óráig lesz előadás. 
Beiratkozni lehet naponta délelőtt 8—1 óráig 
a női ipariskolában (Zrinyi-utca).

Hordóhitelesités. A kereskede­
lemügyi miniszter a hordóhitelesitésre vonat­
kozó régi törvény hatályát meghosszabbította 
ez évi junius hó 30-aig.

Szerkesztöváltozás. A Magyar 
Textilipar folyóirat felelős szerkesztője Wei- 

(1 inger Dezső földink lett, aki éveken át való 
külföldi tartózkodásából visszaérkezvén, tollát 
kizárólag az immár ötödik évfolyamába lépett 
Magyar Textiliparnál fogja értékesíteni.

Választás. Váry Lajost a kulai róni. 
kath. iskolához a napokban tanítóvá válasz­
tották meg.

ICőzgyúlés. A zombori első önse­
gélyző szövetkezet 1910. január hó 23 án 
délelőtt 10 órakor tartja rendes évi közgyű­
lését az egylet hivatalos helyiségében. ‘ A 
XXV. ciklus kifizetése folyó hó 25-én kez­
dődik. Az idei osztalék minden részlet után 
16 korona.

Megyebizottsági tagválasz­
tások. Palánkán az elhunyt Hipp Dezső 
helyébe Radich Aladár főszolgabírót és Baj- 
sán Jablonszky Elemér községi jegyzőt megye- 
bizottsági taggá választották meg."

Nyugalomba. Klímáim Ferenc apa­
tini állami tanító 27 évi működése után 
nyugalomba vonult.

Itt a farsang. Vizkereszt napjával 
megkezdődött a farsang. Carneva) herceg 
léjébe csapja csörgő süvegét, felpattan trónu­
sára s uralkodik nem hadseregekkel, hanem 
egyedül a vidámság holló tréfáival. Ural­
kodása nem lesz hosszú, csak február kilen­
cedikéig tart. Elvégre ez is elég annak, aki 
mulatni szívből tud. Mulatság:a különben 
túlságos sok oka nincs az országnak, tele 
vagyunk bajokkal a politikában épp úgy, mint 
a közélet akármelyik más ágában. A farsang 
is talán inkább arra jó, hogy felejtsük a gon­
dokat, nem pedig, hogy örüljünk örömeink­
nek. Sokat lehetne erről mondani, de jobb, 
ha ezt most elhagyjuk. Ehelyett inkább azt 
az óhajtást fejezzük ki, hogy ha az idei far­
sang után eljönne az igazi komolyságnak s 
erős, nemzetfejlesztő munkának az az ideje, 
melyet annyian oly régen várnak s amelyre 
az országnak oly nagyon szüksége van. Száz 
szónak is egy a vége: itt a farsang, mu­
lasson jól mindenki, aki át tudja érteni a 
nemes vidámság tiszta szellemét.

választmányát 1910. évi január hő" 14 
este 9 órakor a zombori „Vadászkürt“- 
tartandó rendes negyedévi közgyűlésre rr 
hívom. — Pataj Sándor, elnök.

Hogyan ünnepelnek Begőcé
Regócéii minden ünnepet verekedéssel ül 
meg. De különösen nagy murit csapnak 
esztendő napján. Most is az évforduló tis 
Jetére minden korcsmában folyt a bor é 
vér. Ahol csak vigadtak a legények, mindéi 
veszekedéssel tetézték a kedves szórakoz 
Egy suhancnak 3 bordáját törték össze c 
nek a szemét ütötték ki és azonkívül pc 
egy egész csomó harcos könnyebb sebet 
el emlőkul a csata mezejéről.

Kizárás. A helybeli goodtemplár 
páholy foga dal omszegős miatt kizárta tagjai 
sorából Hardy Jánost és Pfarr Pált.

100.000 korona. A svéd kormány 
jövő évben 100.000 koronát szándékozik az 
alkohol percentből (alkoholból befolyó állami 
jövedelem Vioo része alkoholellenes célokra 
fordítandó) az ifjúságnak az alkoholizmus 
veszedelméről való felvilágosítására fordítani. 
Ebből 50.000 korona a felső polgári és tanitó- 
képezdéken 1910 ben és 1911-ben 20 tanító 
számára tartandó kurzusra, 33.000 korona 
1910. telén 100 tanító számára tartandó 
kurzusra, 7000 korona tan- és segédeszkö­
zökre, 10.000 korona más hasonló munkára 
van előirányozva. E számok bizonyítják, hogy 
komoly Svédországban a szándék, az alkohol 
kérdésben alaposan felvilágosítani az ifjúságot. 
Hol van ettől a mi kormányunk?

Tanfolyam urhölgyek ré­
szére. A zombori háziipari szövetkezet 
folyó hó 20 ától kezdődőleg az ijdei tanév­
ben már második 10 hétre terjedő tanfolya­
mát kezdi meg. A tanfolyam a felsőruha­
szabást és diszkézimunkákat öleli fel (bár­
sonyvasalás, la- és bársonyégetés stb). Előadás 
minden szerdán és pénteken délután 3—5 
óráig lesz, Beiratási dij 3 korona, tandíj a 
10 hétre 20 korona. Beiratkozni lehet min­
den nap délelőtt 8—1 óráig a nőipariskolá­
ban, ahol Lackner Emilia tanítónő a szük­
séges felvilágosításokat készséggel megadja.

Kikosarazás miatt — öngyil­
kosság. Gill ián Izsák 23 éves bajaszent- 
istváni legény elhatározta, hogy búcsút mond 
a Jegenyéidnek és megházasodik. A múlt 
napokban öt lányos háznál is bekopogtatott, 
hogy feleséget keressen magának, de min­
denütt kikosarazták. A fiatal ember végre 
rászánta maját és az egyik lánytól megkér­
dezte, hogy mért kosarazta őt ki, mire a 
leány röviden válaszolt: azért, mert süket. 
A szerencsétlen fiatul embert ez a válasz 
végleg elkeserítette. Hazament a lakására, a 
padláson elbújt és ott egy gerendára fel­
akasztotta magát. Mire hozzátartozói ráakad­
tak, már nem volt élet benne.

A bicskázó rokon. Mán dics Jó­
zsef csávolyi legény a napokban találkozott 
Mándics István nevű unokatestvérével. A két 
rokon hevesen összeszólalkozott, miközben 
József bicskát rántott s azt unokaöcscse mel­
lébe szúrta. A bicskázó rokon ellen a csend- 
őrség megtette a feljelentést.

A kuruzslónő áldozata. Egyik 
bácsmegyei községben a babonának lett áldo­
zata egy '28 éves parasztasszony. Vojticsán 
Lászlóimnak hívják a szeicncsétlen áldozatot, 
akit egy kuruzsló rávett arra, hogy ördög­
űzésnek vesse magát alá. A kuruzslónő, hogy 
az asszonyban rejlő ördögöt kiűzze, először 
bűbájos zsiradékkal megkente, majd meg­
füstölte az asszony testét. A boszorkány ki is 
űzte az ördögöt az asszonyból, de egyúttal a 
lelket is eltávolította, mert Vojticsánné az 
ördögűzés következtében meghalt. A lmruzsló- 
nönek ez nem egyedüli áldozata. Két héttel 
ezelőtt már ugyanily kezelés miatt meghalt 
egy Kurta nevű asszony.

Kártyázó diákok. Szabadkán a 
tanári kar három heti vizsgálat után a napok­
ban Ítélt a főgimnázium negyedik osztályá­
nak tizenhat tanulója dolgában, kik az osz­
tályban kártyáztak. A tanári kar tiz tanulóval 
szemben azt a határozatot hozta, hogy rossz 
felelés, vagy a legkisebb fegyelmi vétség 
esetén az iskolából kizárják őket, mig a 
többi hat tanulóra kisebb büntetést róttak.

Családi dráma. Fingért József bács- 
szentiváni molnár nem akarta vagyonának 
felét feleségére Íratni s emiatt a házaspár 
folytonosan civódott. A eivódásnak az lett 
a vége, hogy az asszony otthagyta a férjét 
s visszatért szüleihez. Fingért elment az 
apósához, hogy visszatérésre bírja feleségét. 
Az após, Fest István nem engedte, hogy 
leánya visszatérjen, mire Fingért elővette 
revolverét s több lövést tett feleségére és 
apósára. A lövések találtak s az asszony 
rögtön, az após pedig pár órai kínlódás után 
meghalt. A gyilkost a rendőrség a zombori 
ügyészség börtönébe kisérte.
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Táncmulatság Bezdánban. A
bezdáni általános ipartestület január 15-én 
Bezdánban, a Nagy Mihály-féle vendéglő összes 
termeiben a saját „házalap“-ja javára zártkörű 
táncvigalmat rendez. Kezdete esti 8 órakor. 
Belépődíj : személyenkint 1 korona. Felül- 
fizetéseket köszönettel fogad és hírlapikig 
nyugtáz a rendezőség.

Fizetésképtelenség. Weiser Benő 
újvidéki füszerkereskedő egy évi fenállás után 
fizetésképtelen lett.

Sertésvész Bácsmegyében.
Bácsmegyében a múlt héten a következő 
községekben sertésvészt állapítottak meg: 
Jánoshalma, Mélykút, Bácsordas, Hódság, 
Kiskér, Szenttamás, Dunabökény, Szépliget’ 
belsőimből, Kossuthfalva, Szeghegy, Topolya, 
Temerin, Tiszaistvánfalva, Mohol, Oszivác.

Drágább lett a fekbér. Január 
elsején uj tarifa lépett életbe az államvas- 
utakon az áruk szállításánál, azonban vál­
tozás történt a fekbérre nézve is. Régi 
panasz az, hogy sokan napokon keresztül 
nem viszik el teheráru szállítmányaikat, mert 
ráérnek. Négy nap fekbérmontes az áru, 
azontúl egy waggon után 45 fillér a napi 
fekbér. Most azonban megváltozik ez és a 
napi fekbér 2 korona lesz.

Halálos vasúti baleset. Rózsa 
István szabadkai kalauz Kiskőrösön, mikor 
az induló vonatra fel akart szállani, megcsú­
szott. s a vonat kerekei alá került. A súlyo­
san megsérült kalauzt a mentők bevitték a 
kiskőrösi kórházba, ahol rövid idő múlva 
meghalt.

Absztinens mozgalom a had­
seregben. A németek az angolokkal min­
den téren felveszik a versenyt. Nemcsak uj 
Dreadnought-okát építenek, de tengerészeti 
harekepességjét az absztinenciával is fokozni 
kívánják. Most már nemcsak az angol had­
seregben, de a német haditengerészetben is 
igen elterjedt a Good Templar rend, A moz­
galomban a tisztikar és az orvosok is tevé­
keny részt vesznek.

50 KPmm
Hétfő, január 3.

Mozgófényképek. Az egyedüli jó 
német bohózat irótársaságnak, Kadelburg és 
Blumenthalnak régi jóízű bohózatát újították 
ma fel. Az előadás, melyben Polgár Károly, 
Go/on, Túrái, Tihanyi, Hevesi Mariska és 
Duszti és Niczkyné működtek közre, meg- 
lololö jó volt, bár kissé gyorsabb, vigabb 
tempó nem* ártott volna.

Keilá, január 4.
Aranyember. A romantika szeretete 

nieg nem halt ki. végképen. Még vannak na­
gyon sokan, jóval többen, mint ahányan a 
színházban elférnek, akik a romanticizmus 
czt a hajtását, az Aranyeinbevt még óhajtják 
nézni és tudnak sírni Krisztyán Tódor rossza­
ságán, rajongani Noémi „poetikus haján“ és 
gyönyörködni Tímea szépségében. • Ezeknek 
a kedvéért nem volt kár felújítani az Arany- 
embert, melynek irodalmi és drámai becséről 
hallgassunk. Az előadás, leszámítva a hossza­
dalmasságot, kiváló volt részleteiben. Hevesi. 
Guszti (Noémi) ma önmagát felülmúlta. Ara­
nyos kedélyével, egyszerű, természetes lényé- 
'1.1 ■ "HW adta Noémit, ahogy mi a senki 
szigetének virágát elképzeljük. Hevesi Mariska 

nnea) Ugy játszott mint rendesen; jól, 
szépen, nemes bővüléssel és csöndes nyu­
godtsággal. Gózonnak, (az Aranyember) a 
szerep nem neki való, volt valami idegen- 
szerű, valami tulhideg játékában. Polgár

Károlynak Krisztyán Tódora legjobb alakítása. 
Ugy látszik azonban, hogy rég nem játszotta 
a szerepet, mert vontatott volt az előadás. 
Niczkyné (leréz), Hatvaninó (Brazovicsné), 
Solymosi (Brazovics) jók voltak. A színház 
teljesen megtelt.

Szerda, január 5.
Tilos a csók reprize.

Csütörtök, január 6.
Lotty ezredesei. Zsúfolt nézőtér 

mellett újították fel ezt a régi táncoperettet. 
A felújítás Mezei Margit kedvéért történt 
és ezért hálásak vagyunk a direktor iránt. 
Rég nem láttuk Mezei Margitot ily jő sze­
repben, mint ma. Mintha az első előadások 
kedvét és hangulatát hozta volna a színpadra, 
oly sikkel, bájjal és jókedvvel énekelt, táncolt, 
ugialt, nevetett. Bibianna volt ő csakugyan 
a diseuse, chanteuse és excentrique. Toilette- 
jeinek pazar fénye, egész lényének kedvessége 
és bája betétjeinek összes előadása mind- 
mind hozzájárult az est sikeréhez. Toronyi 
helyett, ki ismét sztrájkolt az utolsó pilla­
natban, Gőzön Béla ugrott be; és a beugrás 
dacára kiválóan játszotta a Rajah szerepét. 
Haraszti kedves szobalánya, úgyszintén Soly- 
niosi sok-sok tapsot váltottak ki a közön­
ségből.

Péntek, január 7.
Fürdő szépe helyeit Elvált asszony 

ment Haraszti Vilma betegsége folytán.
Szombat, január 8.

Liliom. Az első előadásnál gyorsabb 
tempóban. A közönség felhasználta az estét 
és a két Hevesi nővér iránti szeretőiének 
bizonyságául őket értékes ajándékkal lepte 
meg. Az előadás jó volt.

Fodor Aranka vendégszerep­
lése. Végleges megállapodás szerint január 
hó 11-én, ma kedden kerül színre a városi 
színházban Bizet világhírű operája a Carmen, 
a címszerepben Fodor Arankával, a m. kir. 
operaház tüneményes hangú alt énekesnőjé­
vel, aki kincset érő hangjával és színjátszó 
nagy talentumával ez alkalommal fog Zom- 
borban bemutatkozni. Dalszínházunk nép­
szerű énekesnője a fővárosi sajtó és közönség 
osztatlan elismerésén kívül a hivatott külföld 
magasztalását is elérte, amennyiben sikeresen 
vendégszerepeit a berlini, valamint a ham­
burgi opera házban is cs szerződését a m. kir. 
operaház ép ez évben hosszabbította meg 
további öt esztendőre. A fiatal művésznő, 
akinek Carmen egyik ragyogó alakítása, ép 
most készül egy nagy művészi feladatra, 
amennyiben a zene titánnak, Strausz Richard- 
nak Elektra cimü uj operájának főszerepét 
próbálja és ezen művészi munka akadályozta 
meg, hogy a művésznő korábban nem kap­
hatott a vendégfellépéshez az operaház részé­
ről engedélyt.

A színi évad befejezésével színészeink 
kölcsönösen megállapodtak abban, ki micsoda 
darabot választana jutalomjátékául.

Ennek a megállapodásnak az eredménye 
a következő: Remete „Ibolyafaló.“ Solymosi 
„Sanyarú Vendel.“ Haraszti Vilma „Hadnagy 
ur.“ H. Lévai Berta „Váljunk el.“ Sárváry 
Nusi „Orleansi szűz.“ Mezey Margit „Beinete 
csengetyüje.“ Lányi Edit „Ideges nők.“ 
Nitzkyné „Tolonc.“ Hevesi Guszti „Csöppség.“ 
Hevesi Mariska „Liliom.“ Polgár Károly 
„Bolond.“ Toronyi „Carmen.“ Gózon Béla 
„Vasember.“ Ladiszlay „Domi, az amerikai 
majom.“ Nagy Pál „Sárga csikó.“ Tihanyi 
„Katalin.“ Túrái „Háromcső-rü kacsa.“

Birling Irén „Milliárdos kísaszony.“ Anday 
„Csapodár. Iván „Alvajáró.“ Károlyi Annus 
„Lemondás.“ Erszényesné „Ikrek.“ Utasiék 
„Kintornás család.“ Karmester „A favágó.“ 
Polgár Károlyné „A remény.“ Női kar- 
személyzet „Az elnyomottak.“ Férfi kar­
személyzet „Proletárok.“ A társulat „Csepü- 
rágók. “

Az egyéniségekre teljesen rászabott 
ezeknek a jutalomjátékoknak óriási sikerre 
volna kilátásuk.

A fejfájásról.
A főfájás különféle okokra vezethető 

vissza. Egyik ok az igen gyakran előforduló 
emésztési zavarokban rejlik, midőn a belek 
tartalma erős nyomást gyakorolván a vér­
edényekre, a vér a rendesnél nagyobb mennyi­
ségben tóiul az agyvelőhöz, ami a fejfájás 
kellemetlen érzetét okozza.

E fejfájás ellen a leghatalmasabb gyógy­
szer a hashajtó vagy zöldségekkel (saláta, 
ugoika, stb.) való táplálkozás és a szabad 
levegőn való mozgás.

Egy másik oka a fejfájásnak, ha nem 
áramlik elegendő vér az agyvelőhöz. Itt táp- 
dusabb eledelek élvezése válik szükségessé; 
erős óbor ivása és gyakori mozgás megteszik 
a hatást. Ha ezzel nem érnénk célt, orvoshoz 
kell folyamodni.

Egy harmadik ok a megerőltetett mun­
kában rejlik. Ilyenkor pihenni kell és tartóz­
kodni a megerőltetéstől.

Erős izgatottság is okozhat, fejfájást, 
de ez csak múló hatású.

A féloldali! fejfájás (migraine) ideges­
ségnek a jele. E bajnál az idegek edzése 
válik szükségessé. Ásványfürdők használata 
megteszi a jó szolgálatot, de erre az orvos 
tanácsa kérendő ki.

Fejfájást okoz az is, ha valaki megeről­
teti magát az olvasásban vagy egyéb szel­
lemi munkában. Természetes, hogy az ilyen­
ben szenvedőknek óvakodni kell a szellemi 
munkától.

A hideg borogatások, némelykor a me­
legek is, igen jó szolgálatot tesznek. Frissen 
reszelt torma szagolása, tormaszesz vagy 
migraine-kúpok használata nem ajánlatos, 
mert ezek gyógyítás helyett az érző idegeket 
tompítják el és mikor e lompulás elmúlt, a 
fejfájás ismét jelentkezik.

Általában jól teszik azok, kik fejfájás­
ban szenvednek, ha gyakran tartózkodnak a 
szabad levegőn, nagyobb testmozgásokat tesz­
nek és óvakodnak a nehezen emészthető 
eledelektől, milyenek a zsíros hús, erősen 
fűszerezett ételek, száraz hab, borsó, lencse, 
sületlen kenyér, keményre főtt tojás; kerü- 
lendők az izgató szerek, milyen az erős tea, 
feketekávé, stb.

Némelykor azonban a frissen pörkölt 
kávéból főtt feketekávé citrommal elég hat­
hatós szer a fejfájás ellen.

WTILTTÉR.*)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejthetetlen jó nőm 

elhunyta alkalmából mélységes fájdalmamat és 
gyászomat rószvétnyilvánitásukkal enyhíteni 
iparkodtak, ezúton is köszönetét mondok.

Zombor, 1910. évi január hó 4-én.
Grün Gyula.

*) Az « rovatban köztöltékért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.
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HIRDETÉSEK.

Ferenc-csatorna r. t. műszaki igazgatósága.
91/1910. sz.

Hirdetmény.
A Ferenc-csatorna műtárgyainak 

1910. évben eszközlendő fentartási 
munkákhoz szükséges fa és ogyeb épí­
tési anyagok szállítására ezennel nyil­
vános versenytárgyalást hirdetek.

A szállítandó fontosabb anyagok 
a következők :
207.02 m8 vörös erdei fenyő gömb 

szálfa,
102.592 „ fehér fenyő gömb szálfa, 
46.168 * luc fenyő palló,

7.125 „ széldeszka,
59.025 „ tölgy palló 8 és 5 cm. 

vastag,
15.632 „ faragott gerenda tölgy,

1185 kgr. carbolineum,
430 „ kátrány,
410 ff Bessemer olaj festék stb. 

Részletes szállítási föltételek és 
anyagkimutatás alulírottnál megsze­
rezhetők.

Zárt, lepecsételt ajánlatok alul­
írotthoz legkésőbb folyó évi ja­
nuár hó 25-éig beenyujtandók. 

Kissztapár, 1910. január hó 7-én.
Heincz Albert,

2—1 műszaki igazgató.

bíb*bsbsbíbíb SSSwíbS

Hirdetmény.
Bezdánban egy jő for­
galmú, 60 év óta fen- 
álló, teljesen felszerelt

mézesbábos üzlet
előnyös áron eladó.
A feltételek megtudha­
tók a „Bácska“ kiadó- 
— hivatalában. —

2946. szám. 1909,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1904. 
évi Sp. 11 733/7. számú végzése következté­
ben dr. Pastrovits János zombori ügyvéd által 
képviselt zombori kereskedelmi és iparbank 
javára 946 korona 25 fii. s járulékai erejéig 
1907. évi április hó 24 ón foganatosított ki 
elégitési végrehajtás utján- lefoglalt és 3200 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1908 évi V. 1880/3. sz. végzése folytán 
946 kor. 25 fii. tőkekövetelés, ennek 1904 évi 
szeptember 16. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 191 kor. 74 fillérben biroilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Eötvös József körút 25. sz. a. leendő eszköz­
lésére 1910. évi január hó 20-ilc napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1909. évi december hó 29 ón.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

13461/tkvi 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
A zombori királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori 
kereskedelmi és iparbank és Spitzer Márk 
végrehajtatóknak Rumenyák Mária zombori 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 127 korona 
20 fillér és 400 korona tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zombori 
kir. törvényszék területén lévő s Zomborban 
fekvő, a zombori 813 sz. betétben Vújéviéi) 
Pál és Rumenyák Mária tulajdonául bejegy- j 
zett, s A. 1. 1—2. sorsz. a. foglalt 1553. és 
1554. hr. sz. 289 Q öles jószágtestre elren-” 
deli, még pedig a (J. 9. sorsz a. a íkvi tulaj­
donosok javára egymás ellenében a túlélő fél 
javára bekebelezett élethossziglani haszonélve­
zeti jog sérelme nélkül az árverést 2500 koro­
nában megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1910. 
évi február hó 9-ik napján délután 3 (három) 
órakor a zombori kir. törvényszék árverési 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul eladatni 
nem log.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át vagyis 250 koronát 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1909. évi december hó 28-án.
A kir. törvényszék mint t.kvi hatóság.

Radány,
kir. t,széki biró.
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Az „OLLA“-gumml kapható az ország minden gyógy­
szertárában és jobb drogériákban. Követelje azonban, 
hogy a szállítója önnek csakis OLLA-t adjon és ne en­
gedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot mint 
„ép oly jót“ feldicsérni. — Az elárusító helyek kimu­
tatását, árjegyzékét és eredeti propaganda reklámot in­
gyen küld az OLLA gummigyár Wien 11/231., Práter- 

slrasse No. 57. íuo—l

7847/kig. 909.

gályáza t i h iráeím ény.
Bácsordas községben leköszönés 

folytán üresedésbe jött községi irnoki 
állásra évi 1000 kor. fizetéssel 1910«
évi Január hó 15-iki határidővel 
pályázatot hirdetek.

Hódság, 1909. dec. 28-án.
Rumbach Lajos,

2—2 tb. főszolgabiró.

dó ház.
A Vitéz-utca elején a hon­

véd laktanyának átellenében 
levő Lovrich-féle ház sza­
bad kézből azonnal eladó. 
— Bővebb értesítést ad dr. 
THURSZKY ZSIGA zombori 
ügyvéd. 3-1

Ad 1420/1909.

Pályázati hirdetmény.
Bácsföldvár községében üresedés­

ben levő gyalogrendőri állásra pályázat 
hirdettetik.

Fizetés utólagos havi részletekben 
felvehető 600 korona készpénz, ruházat 
és felszerelés. Kérvények folyó hó 
25-ig nyújtandók be alulírott elöl­
járóságnál.

Kiszolgált altisztek előnyben része- 
sittetnek.

Bácsföldvár, 1910. január 3,
Elöljáróság.

A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.
ÉRVÉNYES 1909. ÉVI OKTÓBER HÓ t-ÉTŐL.

Oda ____________ _______Budapest—Zimóny—Belgrád.___________________________________ Vissza
gyorsv. szem. v. szem. v. 1 gyorsv. szem. v. szem. v. 1 1 szem. v. 1 szem. v. szem. v. gyorsv. szem. v. gyorsv

7.10 7.4b 1.65 8.20 6.30 10.10 I ind. BUDAPEST k. p. u. érk. 1 6.46 7.26 9.40 1.06 7.35 10.00
10.14 12.34 6.20 6.36 10.46 4.06 1 érk. SZABADKA ind. 11.50 3.01 4.60 9.60 2.12 6.87
10.30 1.22 6.48 4.06 5-20 ind. SZABADKA érk. 1021 7.17 0.38 1.21 6.25

1 1.51 7.10 4.33 5.52 Csant.ftvér 9.52 6.48 1 12.63 I11.03 2.17 7.24 6.04 6.22 Topolya 9.29 6.26 9.07 12.31 5.52
11.22 2.45 7.42 6.31 7.03 Kishogyes-Bácsfeketehegj 8.68 5.66 1 12.03 6.34
11.37 3.02 7-56 6.51 7,25 Ujverbász 8.86 6.34 8.38 11.45 5.16
11.61 3.21 I 6.17 7.46 Okér 810 6.09 1 11.19 5.01
12,03 3.30 1 6.35 8.13 Kiszáes 7.46 4.51 1 11.04 4.47
12.20 3.57 8.37 6.67 8.36 érk. ÚJVIDÉK ind. 7.22 4.27 7.65 10.42 4.2»
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Oda

szem. v. szem. v. szem. v

3.05 7.48 _11.30
3-22 8.04 11.46
3.86 8.18 12.00
3.60 8.31 12.13
4.05 8.44 12.28
4.17 8 65 12.40
5.00 10.26 2.02
8.25 10.60 2.2H
5.45 11.13 2.46
6.17 11.45 3.17
6.31 11.69 3.31
7.20 12.26 4.00
7.35 12 39 4.13
7.49 12 53 4.27
908 5 25
9 30 , 5.37

1 SZ. V. gy.v. SZ. V. tVBZSZ. 1 SZ. V.

8.12 4.65 6.34 10.208 31 5.11 7.01 10 36
8 4K 5.26 7.28 10.50

11.034 .no 6.39 7.51
4.1 ß 6.62 8.12 11.18
4./Q

6 55
6.03
7.00

8.31 11.30
í V? 1 730

7.27 756
" - c- 7 63 8.35

Szeged-Rőkus—Szabadka—Dály a
Viaszé

S. 8 06 
8 25 
8.36 
8.49 
9.48 
958

8.55

ind. SZEGED-ROK. 
Röszke 
HORGOS 
Királyhalom

érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Tavankut 
Bajmok 
Nemesmilitics 

érk. ZOMBOR 
Bácsszentiván 
Szond

érk. GOMBOS 
ind. ERDŐD 
érk. DÁLYA

érk.

ind.
érk.

ind.

ind,
érk.
ind.

az. v. I az. V.
7.25 I 
7.10 I 
6.64 I 
6.41 
6.27 
6.15 
7.20 
6.45 
6.22 
6 29 
5.06

gyorav.

9.20
8*48

8.20 
8,08 
7.46 
7.34 
7 19 
6.13 
6.02

azem. v.
ÍÖ.48 
10.33 
10.81 
10 09 
9.55 
9.44

zem. v. 8Z. V. ez V.. ez. ▼.
2.62 7.53 1001 12.122.38 7.39 9 42 1167
2.26 726 926 11.44
2.11 7.14 9.10 1131
1.58 7.03 864 11.18
1.47 6 53 8.36 11.05
1.00 6.ö8 10.37

12.38 5.34 ■ó § 10.11
12.21 6.17 ^ Oií 9.53
11.46 4.41 bc'a Tj! 9.14
11.30 4.25 8.56
10,55 4.00 ■* 8.26
10 37 3.46 S 8.07
10.22 3.31 1—1 —* 745

9.17 «3 fi, 6.03
9.05 1

o ü 5.50
Óla

V. V 1 V. V. ! v. v.
3.5«; 12.27 6.22
4.07 i 12.40 6.35
4.21 12.57 6.60
4.37 1.16 : 7.07
4.58 1.50 7.25
5.21 2.30 7.45
5.44 2.63 8.06
5.52 3.01 . 8.14
6.16 3.30 8.25
6.36 3.62 8.42
6 49 4.111 1 8.49
6.57 4.18 8 6
7.17 4.38 9.06
7.29 4.50 9.15
7.45 6.06 9.27

Kiskun v-ilaa—Re ?oce Viasza

ind. KISKUNHALAS 
Kopolya 
Fehér'ó 
Teréz halom 
Jánoshalma 
Mélyknt 
Rn dies

iS:) tósiwls
Madarász puszta 
Madaras 
Rai'.ac puszta 
Katyinar 
Legyen puszta 

érk. REGŐCE

érk.

/ ind. 
) érk.

ind.

v. v. 
T5.38 

i 5.27 
I 5.13 
; 4.58 
i 4.47 
j 4.20 
! 4.00 
' 3.52 

342
I 3 26 

3.18 
3.11 

1 3.00 
2.49 
2.35

v. V. !
2.27 
2Í14
1.57
1.40
1.27 

12.45 
12.11 
12.00
11.21 I 
11.01 1 
10.51 
10.34
16.21
9.58
9.40

V. V.

10.52
10.39
10-22
10.05
9.52
5.20
5.55
8.44
8.24 
8.04 
7.54 
7.37
7.24 
7.03 
0.45

Oda
SZ. V.

' beo.-e —Újvidék

Oda

II. V.

t 33* 
5.17 
5 57 
6.03 
ti 35 
7 17 
7.27 
8.04

Szabadka—Baja—Bátaszék Vissza
sz. v. az. v. az. v.
10.32
11.16
11.53
11.59
12.30
1.10
1.20
1.57

1.57
2.41 
3.24 
3.30 
4.13 
455 
5.05
5.42

7.05 I 
7.49 ! 
8.40 I 
8.46 i 
9.17 ; 
9.59 ! 

10.09 
1046

Osikéria
Bácsalmás
Almás

érk. BAJA 
ind BAJA

Oda Baja—Újvidék
v. v. ! az. v. sz. v.

4.20
4.42 
5.07
5.27
5.42 
6.06 
6.14
6.27 
6.29 
6.53

9.45 
10.11 
10.31 ! 
11.02 
11.18 
11.46 
11.54 
12.09 
12.13 
13.40

SZ. V. I

3.45 
4 (>7 
4.27 I
4.47 : 
6.(2 ! 
6.25 í 
6.34 í
5.47 ! 
5.53 I 
617

Vissza
I az. V. v. v. I sz, v.

ind. OBECSE 
Bácsfiildvár 
Gs n rog 
Zsablya
Boldogasszonyfalva 
Teuierin 
Tiszaistvánfalva 

éra. VASKAPU 
ind. VASKAPU 
érk. ÚJVIDÉK

érk. : 6 28
6 07
551 
5.2/ 
5 12 
4 66 
4.40 

ind. 4.26 
érk. : 4.25 
ind. i 4.00

12.43 
12.20 
11 53 
11.19 
10.46 
10.28
9.69
9.43 
9.42

I 9.15

7.31
7 i0
6.53 
6.26 
6.11 
5.55 
5-35 
5.19 
5 18 
4 56

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel VÍ88ZE
ez. y. I V. v. I
6.54 5.25 ind.
7.17 5.52 érk.
7.18 5.55 ind.
7.44 6.24
7.55 6.40
8.10 7.03
8.24 7.22
8.37 7.40
8.50 7.54 érk.

Oda Hegye
V. V. V. V. v. V.
7.10 3.03 7.47 ind.
7.29 3.27 3.07
7.47 3.62 8.26
7.57 4.04 8.36
8.10 4 34 3.49
8.34 5.04 911
8.60 5.28 9.27
9.21 6.14 9.38
9.53 6.50 10.09 érk.

Káty
Tiszakálmánfalva 
Sajkásszentiván 
Tiindérus—Dunagárdony 
Sajkáslak

érk.
ind.
érk.

ind.

,6.00 3 11
5.33 2.48
5.28 2.47
5.06 2.29
4.43 2.10
4.25 1.55 1
4.04 1.41
3,48 1.29 í
3.32 1.16 1

2.30 
2 37 
2 47 

I 2 55 
309 
3.28 
3.39 
3,56 
4.22 
4.36 
4.65 
5.09 
>24 
5.49 
6.12

Hegyes-Feketehegy—Pálánka

Flórapuszta
ívnia
Béla-puszta
Torzsa
Urszcntiván —Pincéd
Szilhács
Szépliget
P ALAN KA ind.

Vissza

V. V. j1 v- v- 1 V. V.
6 44 11.17 6.22,
5 24 10.58 6.02
513 10.47 4.61
4.45 10.25 4.30
4.33 10.13 4.19
4.16 10.00 4.01
3.61 9.35 .3.37
3.40 9.24 ! 3.26
3.00 8 18 2.36

4.00
4.11
4 26 
451 
509 
5.37 
6.56
6.15 
6.25 
6.51 
6 57 
7.07
7.16 I
7.30 I 
7.49 
8.00
8.10 I 
8.35; 
8 49
9.16 i
9.30 I 
9.45 I

10.10 ; 

10.31 I

7.22
7.32
7.45
8.10
8.26
8.54
9.12
9.31
9.41

1.16
1.25
1.38 
2.01 
2.16
2.39
2.56 
3.14 
3.23 
3.46 
3 52 j 
4.02 1 
4.11
4.25
4.44
4.56 
5.06 
5.31
5.45 
6.03
8.17 
630 
6.65
7.17

in

í ind, 
V érk

BAJA érk.
Baja-szálláavároa 
Vaskút 
Gara 
Regöoe 
Orszállás 
Gádor 
Nenadies 

érk.) 7[ 

ind./ 41
Zombor-vásártér 
Fembaoh-szálláa 
Zsárkovác 
Sztapár 
Szilberek
Milities 27. sz. örház
Hódság
Paripás
Parrag

ind. Szépliget érk.
Bulkeszi
Petróc—Dunagálos 
Ofutak

érk. ÚJVIDÉK ind.

ez. v. ez. v. BZ.V. ez. v.
8.40 1.08 616 19.10
7.63 12.18 5.27 9.20
7.22 11.47 4.56 8.49
7.07 11.21 4.43 8.33
6.36 10.49 4.12 8.02
5.51 10.05 3.28 7.18
5.41 9.55 3.18 7,08
6 02 9.16 2.39 1 6.29

Vissza

SZ. V. V. V . V. V. ez. v.
8.53 3.23 7.00
846 3.15 652
8.31 2.59 6.36
8.10 2.37 6.10
7.55 2.17 5.47
7.38 1.40 5.25
7.14 1.10 4.68
6.65 12.41 4.34
6.45 12.30 4.23
5.53 11.20 5.40
5.46 11*13 5.31
5.37 , 11.04 5.22
5.29, 10.56 5.15
5.16 10.42 5.01
5.00 10.28 4.45
4.42 10.10 4.S2
4.32 10.02 4.21
4.12 9.45 4.01
3.53 9 25 3.40
3.25 9.07 3 15
3.11 8.55 3.01
3.01 8.44 2.50
2.32 8.16 2.21
2.07 7.51 1.55

Oda Szeged-Rőkus—Zent a Vissza

ez. v. V. V. V. V. ez. v.
4.20 1.35 ind. SZEGED-ROKUS érk. 8.56 6.03
4.40 1.59' Röszke ind. 8 36 5.43
4.57 2.17 érk. HORGOS ind. 8.18 5.25
4.58 2.35 ind. HORGOS érk. 7.57 4 69
5.16 2.58 Marinos 7.39 4.41
5.42 3.24 Magyarkanizsa 7.25 4.26
6.04 3.55 Adorján 6 56 - 3.57
6.29 4.20 érk. ZENTA ind. 6.30 3.30

Oda Szabadka—Cser venka—UjgomDos Vissza
sz. v.
5 46
7.11 
7.18 
7-51 
8,26 
8.41 
8.58
9.12 
9.39 
9 64

10.01 j

V V. SZ. V.

2.2(1 7.10
3.56 8.36
4.10 8.45
4.Ó4 9.22
6.12 10.01
6 30 10.17
6.49 10.34
7.06 10.49
7.30 11.07
7.46 11.23
7.54 11 31

ind. Szabadka 
Pacsér 
Kossutbfalva 
Duboka 
Cservenka 
Veprőd 
Szentfiilöp 
Hódság 
Bácsordas 
Kisgombos 

érk. Ujgombos

érk.

ind.

Oda

v. v.
4.58
5.06
5.31 
6.43 
6.05 
6.22
6.31 
6.49

Ujgombos—Bácsordas—l
1 V. V.

V. V.

1 8.56
1 9.05

9.32 7 35
9.45 7.48

1011 8.14
10.31 8 34
10.41 8.44
11.01 9.04

ind. Ujgombos 
Kisgombos 
Bácsordas 
Dernye 
Bács
Báestóváros
Boróc

érk. Ujpalánka

érk.

ind.

sz. v. V. V. SZ- V.

7 35 5.10 8 57
621 3.45 7.42
6'04 3.06 7.24
5.29 2.12 6.47
5.00 1,30 6 15
4,32 12.20 5.44
4 15 12 00 5 26
4.00 11.43 5.11
3.31 11.14 4.33
3.12 10.49 4.08
3.05 10.40 4.00

nka Vissza

V.' V. j V. V. V. V.

7,10 3.20 7.54
7.02 3.11 7.46
6.46 2 53 7.30
6.25 2.30 6.52
6.04 2.06 6.29
5.46 1.42 6.05
6.37 1.32 5.55
5,18 1.10 5.33

Oda Szabadka—óbecse Vissza

7.47
8.10
8.30
8.66

ez. v. SZ. V. 1 V. V. SZ. V. SZ. V.

11.45 1.32 ind. SZABADKA érk. 8.34 11.03 5.25
12.15 2.00 Békova 8.07 10.34 4.58

1.34 3.21 érk. ZENTA ind. 6.40 9.12 3.40
2.20 5.17 Ada 5.26 8.19 2.19
2.40 6.32 Mohol 5.05 8.06 2.02
2.57 5.52 Pétorréve 4.39 7.47 1.37
3.23 6.18 érk. OBECSE ind. 4.10 7.20 1.10

Oda ' :mbor—Óbecse Vissza

ez v. V. V. 1 SZ. V. 1 ez v. V. V. SZ. V.

3.10 7.51 4.35 ind. Zombor érk. 7.50 2.50 6.53
3.22 8.05 4.47 Bi kárszállás 7.38 2.36 e.4i
336 8.23 5.01 Csonoplya 7.26 2,21 6.28
3.48 8.40 5.14 Kerény 7.13 2.04 6.16
4.10 9.07 6.36 Ujsziváo 6.62 1.36 6.54
4.25 9.33 6.49 Ószivác 6.43 1.26 5.45
4.52 10.02 6.07 Cservenka 6.21 12.48 5.04
5.10 10.40 6.28 Kula 6.04 12.24 4.45
5.38 12.00 6.59 Ujverbász 6.42 11.55 4.15
5.47 12.10 7.08 Óverbász 6.12 11 07 4.03
6.14 1.00 7.35 Szenttamás 4.49 10.40 3.42
6.26 1.16 7.47 Túrja 4 33 10.03 3.23
6.46 1.37 8.08 Bácsföldvári szállások 4.13 9.41 3.03
6.57 1.50 8.19 Obecsei szállások 4.00 927 2.50
7.12 2.07 8.34 érk. Obecse ind. 3.46 9.10 2.36

J f B TZE í. Az üti I irítíl rigpi j ín fi periig firjiií íjjili ill íruiíniii kié lilikkel mint npaitii. I limtrenl lilollill színi filllril leteli, i jetMilitl jtli; ililríl felleli olmnté,



8 B A C S K A. Zombor, 1910. január 11

TELEFONSZÁM : 18.

BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY KIADÓHIVATALA.

CHitiermann <3fíánöor és cfti 
SSomßor, vármegye palota. 

pontos kiszolgálás. Méltányos árak.Gyors és 

Folyóiratok, szépirodalmi és szaklapok, tudományos és köz-

gazdasági művek, iskolai értesítők, röpiratok, gyászjelentések, 

váltók, táblázatok, számlák^ levélfejek, névjegyek, eljegyzési

és esketési kártyák, sima és dombornyomatu monogramotok, 

falragaszok, körlevelek, tánc vigalmi meghívók, táncrendek, 

étlapok stb. minden e szakmába vágó munkák magyar, 

dalmát, szerb és német nyelven készíttetnek dMrfrj?

csinos és Ízléses 3s:5.eLlliLté-sTos,»—

és írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötőmunkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron szállíttatnak.

Községi nyomtatványokból
nagy raktár.

Bittermann Nándor és Fia könyv- és könyomdájából Zomborban.


